ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хлебниковой Ольги Владимировны «Самоопределение философии в качестве литературы (на материале западной философской традиции)», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания (философские науки)

Диссертация О. В. Хлебниковой посвящена системному исследованию феномена философии, рассмотренного в контекстесуществования западной литературной традиции философского знания. Фундаментальнойцелью работы при этомявляется концептуализация на материале западной философской традиции становления и развития философии в качестве особой разновидности литературы. Базовыми методами исследования оказались феноменологический, семиотический и герменевтический методы.

Актуальность изучения данного аспекта философского феномена связана как с наглядной важностью рассмотрения природы философствования самого по себе, так и с естественной необходимостью осмысления принципов функционирования тех или иных структур сознания, порождающих некоторое знание о мире.

В качестве наиболее принципиальных моментов новизны исследования обращают на себя внимание идея формальной «литературности» знания, стратегия семиотического рассмотрения предложенная принципов смыслобразования в различных предметных областях философии, а также фигур идея изучения философа, взятого В качестве основного концептуального персонажа любого философского текста (С. 11 – 12).

В целом, текст автореферата не вызывает никаких принципиальных возражений, однако, хотелось бы задать О. В. Хлебниковой вопрос о том, не кажется ли ей, что, помимо Б. Спинозы и Ф. Ницше, в третьей главе диссертации было бы уместным обращение к наследию Блаженного Августина?

Текст автореферата позволяет судить о высоком общем уровне работы, о ее внутренней целостности, представительности источниковой базы, а

также свидетельствует о значительном личном вкладе автора в развитие современной онтологии и теории познания. Тема и содержание работы соответствуют специальности 09.00.01 — онтология и теория познания (философские науки), по которой она и представлена к защите.

Диссертация О. В. Хлебниковой соответствует всем необходимым требованиям, упомянутым в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842., а ее автор Ольга Владимировна Хлебникова заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.01— онтология и теория познания (философские науки).

ФГБОУ ВПО «Омский государственный университет им. Ф. М. Достоевского», доктор философских наук, доцент, кафедра философии, профессор

Бондаренко Игорь Александрович